

# Diario de Burgos

Año LXXI.— Núm. 21.379  
Depósito legal: BU-5-1958

MARTES, 10 DE ENERO DE 1961

APARTADO  
núm. 46

TELEFONOS  
Redacción: 1230.— Administración: 2015

1,50 PESETAS

DESIGNACION DE LA «REINA»  
DE LA PRENSA Y SU «CORTE  
DE HONOR» PARA 1961

## Francia dice «sí» a la política de De Gaulle

En la metrópoli votó favorablemente más del setenta y cinco por ciento de los electores. También en Argelia acudió a las urnas una gran masa de población rural y se abstuvo la de las capitales. Las tropas francesas reprimieron energicamente, aislados desórdenes, en los que hubo una treintena de muertos.



Marada (Argelia).—Mujeres musulmanas depositan sus votos en el pueblito de Marada, junto a Nargong y no lejos de Argel, en el curso del referéndum sobre la política argelina del presidente De Gaulle. — (Foto Cifra)

Paris. — Una aplastante mayoría ha obtenido De Gaulle en el decisivo referéndum del domingo sobre el porvenir de Argelia. Ha constituido un voto de confianza del pueblo francés a la política del presidente y los miembros de su Gobierno lo interpretan como una inequívoca señal de que la Nación se halla firmemente tras él.

COMO SE DESARROLLO EL REFERENDUM EN LA METROPOLI. Paris. — A las ocho de la mañana del domingo y con tiempo desfavorable comenzó el referéndum en la Francia metropolitana, territorios franceses de ultramar y veinte ciudades de Argelia, incluidas las más importantes. Los franceses debían votar «sí» o «no» o abstenerse, respecto a si aprobaban la ley relativa a la autodeterminación del pueblo de Argelia y a la organización de la administración en Argelia antes de esa autodeterminación, con una serie de amplias concesiones

políticas a los argelinos, sin distinción de raza o credo. El número total de votantes se calcula en 33.325.000, incluidos 4.520.000 de Argelia, donde únicamente 700.000 son europeos. El presidente De Gaulle y su esposa asistieron a una misa en la iglesia de Colombey les Desux Eglises, a unos 160 kilómetros al Este de París y depositaron su voto en el colegio instalado en el Ayuntamiento. Por su parte, el primer ministro Debré votó en Mont Louis. De Gaulle regresó a su hogar y siguió los resultados del referéndum desde su casa de campo, por medio de la televisión. Poco antes de que se cerraran los colegios electorales, a las seis de la tarde se calculaba que habían depositado su voto en París entre el 60 y el 65 ó 70 por ciento. En el resto del departamento del Sena y Oise el porcentaje era del 60 por ciento. La afluencia de votantes a las urnas en provincias superaba a la que se observó en los cuatro referéndum anteriores. Sin embargo, en Marsella no votó ni uno solo de los mil musulmanes inscritos en las listas. En Clermont Ferrand y en lo alto del monumento a los Caídos de la segunda guerra mundial apareció una bandera del FLN que fue quitada por los bomberos. Algunos incidentes de importancia secundaria se registraron en los distritos habitados por argelinos, y en un punto del Sureste los coches que transportaban a los votantes fueron averiados por clavos diseminados sobre la carretera. A las seis de la tarde, cerraron los colegios y comenzó el escrutinio. BOICOT DE LOS MUSULMANES EN ARGELIA. Argel. — Los colegios electorales aparecieron prácticamente ocupados por la fuerza pública, con metralletas, y los votantes eran registrados cuando, a las ocho de la mañana se inició el referéndum en Argel y en las grandes ciudades argelinas. En los dos días precedentes había votado el 64,8 por ciento del censo en los núcleos rurales y modestos, y en la jornada del domingo se acusó una enorme abstención por parte de los dos millones de electores, y una negativa a la consulta por parte de los colonos europeos. Las amenazas del FLN surtieron efecto el domingo al intimi-

dar a la población indígena. Pudo decirse que en Argel donde había concentrados 25.000 soldados franceses, el boicot musulmán al referéndum fue casi total, a diferencia de lo que ocurrió en días anteriores en los núcleos rurales donde el Ejército ayudó a los votantes a transportarles con camiones al lugar de la votación. Patrullas militares no dejaron de recorrer el domingo las calles argelinas para tranquilizar a la población, pero se dio el caso de que, de un total de 4.092 electores inscritos en siete colegios situados dentro de

la Alcazaba sólo depositaron su voto 685, antes de las tres de la tarde, y la mayoría judíos zapateros. Los europeos se acercaban a las urnas con las papeletas rojas del «no», haciendo ostentación de su actitud. La Flota de guerra francesa permaneció en estado de alerta en Mazalquivir. Las autoridades francesas decidieron dar dos horas de oscuridad a los electores musulmanes para que tuvieran más facilidad de acudir a las urnas sin ser vis-

(Pasa a quinta pág.)

## El próximo día 19 S. S. Juan XXIII Impondrá el galero rojo a cuatro nuevos cardenales

Y verá varios procesos de beatificación

Roma. — Su Santidad Juan XXIII ha abandonado hoy el Vaticano para visitar el vicariato pontificio para la ciudad de Roma, situado en el centro de la ciudad.—Efe.

IMPONDRÁ EL GALERO A CUATRO NUEVOS CARDENALES. Ciudad del Vaticano. — En el consistorio público que se celebrará el próximo día 19, el Santo Padre impondrá el galero rojo a cuatro nuevos cardenales y verá los procesos de beatificación del obispo de Filadelfia Nepomuceno Neuman, fallecido en 1873; Luis Malcolow, que falleció en Beirut en 1898 y Catalina, Virgen de las Indias, muerta en Albany en 1680. Actualmente la Sagrada Congregación de ritos estudia los milagros que figuran en las propuestas de beatificación.—Efe.



MARIA TERESA MARTIN-COBOS Y PUEBLA

## Solemne inauguración de curso en la Escuela Superior del Ejército

También celebró sesión pública como comienzo de curso la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación

Tudela. — El ministro de Obras Públicas, acompañado del director general de Obras Hidráulicas y otras personalidades y autoridades provinciales, visitó el domingo las zonas afectadas por la reciente inundación en la ribera del Ebro. En el curso de su visita, el señor Vigón estuvo en Las Peñuelas, Mosquera y La Mejana. Luego se trasladó a Cabanillas, observando en todas partes el aspecto general de las inundaciones. También estuvo en Milagro, donde fue ampliamente informado de los daños ocasionados por las inundaciones. El viaje lo continuó por las localidades de Azagra, Corella y San Adrián, prosiguiendo después hasta la localidad riojana de Alfaro, donde recibió a comisiones de Calahorra, Rincón y Agoncillo.

FIESTA PATRONAL DEL COLEGIO DE ARQUITECTOS. Madrid. — El Colegio oficial de Arquitectos celebró el domingo la fiesta patronal de Nuestra Señora de Belén. En la iglesia de San Sebastián fue oficiada una misa cantada, presidida por el ministro de la Vivienda y otras personalidades. Después, en el Colegio de Arquitectos, se celebró un acto íntimo, en el curso del cual fue entronizada la imagen de la Virgen de Belén, que ha sido elegida Patrona de dicho Departamento ministerial. El acto fue presidido igualmente por el ministro. CESION DE UNA FABRICA A LA EMPRESA NACIONAL SANTA BARBARA. Oviedo. — Se ha celebrado el acto de cesión de la fábrica nacional de armas de La Vega, a la empresa nacional Santa Bárbara, de industrias militares, adscrita al Instituto Nacional de Industria. Esta factoría militar fue fundada en 1857 y cuenta con material que ha sido inventariado en cuatrocientos millones de pesetas y con personal que rebasa actualmente la cifra de mil docientos.

Presidieron el subsecretario del Ministerio del Ejército, director general de Industria y Material, director gerente de la nueva empresa y otras personalidades.—Cifra. INAUGURACION DE CURSO EN LA ESCUELA SUPERIOR DEL EJERCITO. Madrid. — El ministro del Ejército, teniente general Barroso, ha presidido esta mañana el acto de inauguración del XXIII curso de mando de división de la Escuela Superior del Ejército. Asistirán al mismo 75 coroneles y teniente coroneles de las distintas Armas del Ejército y cinco coroneles pertenecientes a los ejércitos norteamericano, británico, francés, italiano y argentino.

Con el ministro ocuparon la presidencia el capitán general don Agustín Muñoz Grandes, varios tenientes generales y otros altos jefes del Ejército. Asistieron los agregados militares de las Embajadas extranjeras y numerosos generales, jefes y oficiales del Ejército. El director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general García Vallón, pronunció el discurso inaugural. El ministro del Ejército pronunció, al final, unas breves palabras para declarar inaugurado el curso. TOMA DE POSESION. Madrid. — En la Subsecretaría de la Marina Mercante se ha celebrado el acto de la toma de posesión del nuevo subsecretario de la Marina Mercante, don Pedro Nieto Antón, y del director general de Pesca Marítima, don Ignacio del Cuvillo y Merello. Presidió el acto el ministro de Comercio, señor Ullastres, a quien acompañaban los ministros de Marina y Secretario General del Movimiento, subsecretarios, directores generales y numerosas perso-

nalidades de la industria naval y pesquera. El señor Ullastres dió posesión a los nuevos cargos.

NUEVO SECRETARIO GENERAL DE MARINA. Madrid. — El Ministerio de Marina (Pasa a cuarta página)

## Cuarenta mil huelguistas se manifiestan en el «cinturón rojo» del Sur de Bélgica

Aumentan los sabotajes y el Gobierno acuerda trasladar al país más tropas de las que tiene en Alemania

Bruselas. — Cientos de comandos socialistas han sido interceptados en su marcha y muchos de ellos detenidos cuando se dirigían a la estación de ferrocarriles de Mons. Durante las pasadas 24 horas, han sido detenidos 130 personas en todo el país.—Efe.

TUMULTOS EN MONS. Bruselas. — Dos personas han resultado heridas hoy al disparar las tropas al aire mientras los huelguistas intentaban asaltar la central telefónica y la estación, según comunica el Gobierno belga. Añade el comunicado que una persona fue muerta y otras dos fueron heridas en incidentes producidos en las barricadas levantadas por los huelguistas en Charleroi. Los gendarmes y la policía de la ciudad, utilizando los camiones de riego, rechazaron el ataque de unos 100 manifestantes que hicieron añicos los cristales de las ventanas de un periódico católico de Charleroi. Dice la policía haber arrestado a cinco sabotadores mientras colocaban explosivos al pie de un poste de alta tensión.—Efe. (Pasa a última página)

Bruselas. — Cientos de comandos socialistas han sido interceptados en su marcha y muchos de ellos detenidos cuando se dirigían a la estación de ferrocarriles de Mons. Durante las pasadas 24 horas, han sido detenidos 130 personas en todo el país.—Efe.

TUMULTOS EN MONS. Bruselas. — Dos personas han resultado heridas hoy al disparar las tropas al aire mientras los huelguistas intentaban asaltar la central telefónica y la estación, según comunica el Gobierno belga. Añade el comunicado que una persona fue muerta y otras dos fueron heridas en incidentes producidos en las barricadas levantadas por los huelguistas en Charleroi. Los gendarmes y la policía de la ciudad, utilizando los camiones de riego, rechazaron el ataque de unos 100 manifestantes que hicieron añicos los cristales de las ventanas de un periódico católico de Charleroi. Dice la policía haber arrestado a cinco sabotadores mientras colocaban explosivos al pie de un poste de alta tensión.—Efe. (Pasa a última página)



BEATRIZ ARAMENDIA



MARISINA G. GALLARDO



MARIA CRISTINA DE OLANO MOLINER



CHIQUI RUIZ FERREIRA

Ya tienen los periodistas burgaleses su «Reina» para 1961. Es la bella, juvenil y distinguida señorita María Teresa Martín-Cobos y Puebla, hija del alcalde de la ciudad, cuya gentil y simpática figura nos complacemos en situar en lugar de honor, juntamente con las damas integrantes de su «Corte de Honor».

Trátase — como podrá apreciar el lector — de un conjunto de encantadoras señoritas: Beatriz Aramendia, Marisina G. Gallardo, María Cristina de Olano y Chiqui Ruiz Ferreira, las cuales realizarán con su maravillosa «Reina» todos los actos y festejos que se sucederán durante el presente año, organizados por la Asociación de la Prensa. La fiesta de proclamación de la «Reina», señorita María Teresa Martín-Cobos y Puebla, —cuya encantadora sencillez corre pareja con su natural belleza y simpatía— tendrá lugar en el curso de una muy brillante fiesta, en la noche del sábado, día 23 de los corrientes, en los acogedores salones de la Residencia de Oficiales, amablemente cedidos por el capitán general don Carlos Marín de Bernardo y Lasheras. En esa misma señalada fiesta, será proclamada, al mismo tiempo, la Corte de Honor de la «Reina». A ésta y a sus damas rendimos sinceramente los periodistas el tributo de nuestra admiración y gratitud. (Fotos SANTI)

## Más de cuarenta millones de pesetas importan las obras que se realizarán en la provincia

La propuesta será elevada al Gobierno, para su aprobación

Importantes acuerdos adoptados en la sesión de la Comisión Provincial de Servicios Técnicos. (Información en cuarta página)



Homenaje a un benemérito pedagogo burgalés. En la presente placa se recoge el momento de hacer entrega, en el pueblo de Cojobar, al benemérito maestro burgalés, don Constantino García Orcajo, de un pergamino dedicado por aquella Corporación al veterano pedagogo, con motivo de cumplir sus bodas de Oro con el Magisterio.—(F. Fede)

## Veinticuatro muertos y 49 heridos, trágico balance de un choque de trenes ocurrido cerca de Barcelona

Entre las víctimas figuran dos hermanitos y su padre además de la madre, cuyo cuerpo no ha sido aún hallado. El equipo de fútbol del Español salió indemne de la catástrofe.

Barcelona. — A las 7,26 de esta mañana, en la bifurcación de Casa Antúnez en la vía férrea de Valencia a Barcelona, el tren número 704, procedente de la primera de las ciudades citadas, chocó contra un convoy de mercancías que, desde Sans, se dirigía a Casa Antúnez. En el accidente resultaron 24 muertos y 49 heridos, entre estos últimos, los maquinistas del expreso de Valencia, que se precipitó a gran velocidad sobre los vagones del mercancías. Se supone que la causa del accidente ha sido un fallo en los frenos. Los 49 heridos se distribuyen así, uno de carácter gravísimo, catorce graves, dos de pronóstico reservado y veintinueve le ves.

Como consecuencia del choque, resultaron averiadas las conducciones eléctricas y, por ello, se emplean máquinas de vapor en los trenes de socorro y en la reorganización de los servicios ferroviarios. Han quedado suspendidos, por el momento los de mercancías. El tren mercancías que ha chocado contra el expreso de Valencia es el PD-1. Los cuatro vagones que componían el expreso de Valencia, han quedado convertidos en un montón de chatarra. Los bomberos siguen trabajando incesantemente para recuperar los heridos o cuerpos de las posibles víctimas. Al lugar del suceso acudieron con toda rapidez los bomberos,

la Guardia Civil, Policía Armada, y Cruz Roja, con todas las ambulancias disponibles. Asimismo, sacerdotes prestaron los auxilios espirituales a todas las víctimas. También se personaron las autoridades de Hospitalet y Barcelona. En el expreso de Valencia viajaban el equipo de fútbol del Real Club Deportivo Español de Barcelona, que ayer jugó su partido de Liga en Valencia. Afortunadamente, todos los componentes de la expedición resultaron ilesos, abandonando el tren y ganando la carretera, a tren y a través, desde donde fueron recogidos por automóviles particulares, que los trasladaron al centro de la capital.—Cifra.

DETALLES DEL SINIESTRO. Barcelona. — Todos los muertos a excepción de los maquinistas lo fueron al introducirse violentamente el coche metálico de segunda clase en el de madera, que le seguía, también de segunda, y que no pudo resistir el empujón. Entre los muertos figuran el maquinista del tren de mercancías Fernando Benavent Molero; el Ayudante del expreso de Valencia Nicolás Fernández Fernández, con domicilio en Barcelona y José Luis Moroto Echevarría, ferroviario, que no estaba de servicio y procedía de Tarragona; Fidel Gutiérrez Martínez, maquinista de la Renfe y Ana Gutiérrez. (Pasa a quinta página)

Ayer El segundo domingo del año, muy parecido a tiempo a sus homónimos anteriores...

Actualidad burgalesa NOTICIAS

Solemnemente conmemoración patronal de la Hermandad Ferroviaria Católica del Santísimo Cristo Comisaría del Cuerpo General de Policía

Fue presidida por el gobernador civil El domingo celebró con toda solemnidad la Hermandad Ferroviaria Católica del Santísimo Cristo...

Sanciones Por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, han sido sancionados con las cantidades...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones...

EXTRAVIO documentación. Gratificarán Teléfono 4124. FARMACIAS DE GUARDIA... BOLETIN METEOROLOGICO...

ENCARGADO DESPACHO CORRESPONDENCIA COMERCIAL SE NECESITA OFERTAS POR ESCRITO: APARTADO, 55. - BURGOS.

Resumen informativo de centros y organismos oficiales

Dellegación de Hacienda LIBRAMIENTOS. Don Andrés Carreón, don Emilio María Gil Peralta...

Diputación provincial LIBRAMIENTOS. Agrupación musical 'Los Chamacos', Almancen Campo...

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Gregoria González Santaolalla que falleció el día 11 de Enero de 1957...

ASTORIA. "La India en llamas" (2) y "Dos novias para un torero" (2). REX. "Huki, grito de muerte" (s. c.) y "Los caballeros del Rey Arturo" (3).

Anuncios económicos GANADOS Y APEROS. VENDIDO tractor Ford con petróleo, ruedas nuevas, buen uso...

Optica Internacional Guillermo Fröhlich Espolón núm. 30 Despacha sus recetas en el acto. Fabricación propia de cristales ópticos...

IZAMIL LAIN CALVO, 28 BURGOS. Lentes Ortolan de visión perfecta. Vida religiosa SANTORAL SANTOS DE HOY...

ECCLESIA SABADO, 7 DE ENERO Sumario. Día de la familia. Sindicato y Acción Católica...

HAGA SUS ENCARGOS EN Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITAS, CARTAS TIMBRADAS, SALIDAS, INVITACIONES, ETC.



### Obras por un importe superior a los 40 millones de pesetas se realizarán en la provincia

### La Comisión provincial de Servicios Técnicos se reunió ayer bajo la presidencia del gobernador civil

En la mañana de ayer se reunió en sesión el Pleno de la Comisión provincial de Servicios Técnicos de la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, y Camps, asistiendo el vicepresidente de la misma, don Fernando Dancausa de Miquel, presidente de la Diputación provincial y los señores don Honorato Martín Cobos Lagtiera, alcalde de la ciudad; don Teodosio Gobernado Parrado, delegado de Hacienda; don Juan Durán Valdés, delegado provincial de Trabajo; don Emilio Villalain Romero, delegado provincial de Información y Turismo; don Benito Vázquez Feljoo, delegado provincial de Sindicatos; don José Muñoz Maldonado, delegado administrativo de Educación Nacional; don Rafael Miranda Barredo, representante del Consejo provincial de Montemilán; don Luis Contreras Pozo, jefe provincial de Sanidad; don Raimundo de Miguel López, abogado del Estado; don Federico Fernández Trapa, jefe del Servicio de Inspección y Asesoramiento de Corporaciones Locales; don Antonio López Monis, ingeniero jefe de Industria; don Rafael Portero Peiró, jefe del Servicio provincial de Ganadería y el secretario de la Comisión, don Jesús Martínez González, que los es de la Diputación provincial.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el señor gobernador civil concedió la palabra al presidente de la Diputación, quien expuso la labor realizada por las distintas Comisiones de trabajo y por los Servicios técnicos y administrativos, en la elaboración de la propuesta que ha a ser objeto de examen por el Pleno, a fin de elevarla luego al Gobierno, como base para formular el plan de obras en que han de invertirse las asignaciones que se han hecho a la provincia.

Se refirió el criterio seguido de conjugar las subvenciones de servicios técnicos con los préstamos sin interés de la Caja de Cooperación de la Diputación provincial, que ha permitido confeccionar un plan de envergadura, pretendiendo dar satisfacción al mayor número posible de necesidades, con vistas a tratar de cubrir en corto plazo las más perentorias de los pueblos, los que han colaborado en la financiación de los superávits de sus presupuestos, de forma que se ha podido llegar a molir proyectos de obras que se ejecutarán a lo largo de toda la geografía provincial por un valor total de 40.808.538,12 pesetas, a base de una asignación estatal de 3.293.628,00 pesetas, ya que la mayor parte del resto de la inversión procederá de la inversión de los préstamos sin interés que ha de facilitar la Corporación provincial, que cuenta ya con el numerario preciso para atenderlos a virtud de las operaciones de crédito que ha gestionado.

Las obras a ejecutar que, en su mayoría cuentan ya con pro-

### Las Cajas de Ahorros Burgalesas celebraron el domingo con diversos actos la fiesta de la Sagrada Familia

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros celebró el domingo la festividad de la Sagrada Familia, bajo cuyo patrocinio se hallan colocadas las Cajas de Ahorros benéficas españolas.

Para ello en la iglesia de la Merced y en el altar de la Sagrada Familia, hubo una misa rezada, a la que asistió el Consejo de Gobierno en pleno, empleados y familiares, así como numerosos fieles. Durante la misa, la Schola Cantorum del Circulo Católico de Obreros interpretó escogidos motetes.

Una vez terminada la misa, todos los concurrentes se trasladaron al Circulo Católico de Obreros, donde el Rvdo. P. Francisco García Ortiz, S. J., consiliario de la Institución, bendijo las nuevas dependencias de biblioteca y barbería, servicios que venían funcionando con anterioridad.

Por último, fue servida una copa de vino español, durante la cual, don Julio Gonzalo Soto dirigió a los asistentes unas breves palabras resaltando la festividad que se celebraba.

Con estos sencillos actos, conmemoró la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros su festividad patronal de la Sagrada Familia.

### Cejóbar rindió el domingo cariñoso homenaje al benemérito maestro D. Constantino García Orcajo

### Aquel Ayuntamiento ha dado su nombre a una de las calles del pueblo

El pasado domingo, en el pueblo de Cejóbar, se rindió un homenaje al cumplir las Bodas de Oro con el Magisterio al benemérito maestro don Constantino García Orcajo y que durante 42 años ha ejercido su profesión, en el pueblo de Cejóbar.

El pasado domingo, en el pueblo de Cejóbar, se rindió un homenaje al cumplir las Bodas de Oro con el Magisterio al benemérito maestro don Constantino García Orcajo y que durante 42 años ha ejercido su profesión, en el pueblo de Cejóbar.

El acto dió comienzo con la lectura por el secretario, señor Palacios, del acuerdo del Ayuntamiento, en el que se da el nombre de don Constantino García Orcajo a una de las calles del pueblo. Acto seguido el alcalde leyó unas cuartillas en las que expresaba el agradecimiento de Cejóbar a su querido maestro que a lo largo de 42 años ejerció su magisterio con reconocido celo en bien de la cultura y de todos los vecinos y le hizo entrega de un pergamino, con la siguiente inscripción: "Como homenaje a don Constantino García Orcajo, la Junta Administrativa y alumnos le ofrecen, con todo cariño y afecto, este pequeño recuerdo, en prueba de sus buenos y grandes merecimientos. Cejóbar 5 de Enero de 1960".

Después, varios niños y niñas que asisten a la escuela, declararon varias poesías dedicadas a su maestro.

El homenajeado se levantó a continuación para agradecer a todos los que le honraron con su compañía, la asistencia al acto y de manera especial a sus superiores que se habían dignado desplazarse desde Burgos con tal fin. Al final tuvo emocionadas palabras de cariño y gratitud para todos los asistentes. Estos le dedicaron una gran salva de aplausos.

Don Constantino Cabezon, hizo uso de la palabra en nombre de los antiguos alumnos, para ensalzar la labor de su querido maestro, tan apreciado por todos, poniendo broche a sus palabras con un fuerte abrazo que, en nombre de todos sus compañeros dió al señor García Orcajo.

Cerró el acto doña Esther de Juana, quien hizo un canto a la labor docente realizada por el homenajeado durante toda su vida dentro del Magisterio y que ahora encontraba ese descanso tan merecido. Resaltó que en don Constantino García, tenían todos los pueblos un ejemplo de constancia en favor de la cultura de los pueblos. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Una vez terminado el acto, el homenajeado, autoridades, invitados y vecindario en general, se trasladaron a la casa donde aquél reside, para proceder a descubrir la placa que lleva el nombre del benemérito maestro. Después, don Julián Galiana, revestido con los sagrados ornamentos, bendijo la misma.

En las escuelas, todos los asistentes al acto fueron obsequiados con una copa de vino español, ofrecida por el Ayuntamiento del pueblo.

A mediodía, autoridades, invitados y familiares, se reunieron en comida íntima.

J. G. V.

### Sesión extraordinaria de Teatro de Cámara en el Circulo de la Unión

Hoy, en el Circulo de la Unión, a las siete y media de la tarde, se celebrará una sesión extraordinaria de teatro de cámara. La Agrupación del Teatro Universitario de la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid, en colaboración con el Teatro Insular de Las Palmas, pondrá en escena tres obras en un acto: "Los daños del tabaco", de Anton Chejov; "Antes del desayuno", de Eugenio O'Neill y "Pantón", de Michel de Ghelderode. Esta agrupación consiguió, el año pasado, el primer premio de dirección escénica, en el Congreso Nacional de Teatro Universitario y una mención especial, fuera de concurso, por haber puesto en escena una obra de tantas dificultades técnicas e interpretativas como "El otro", de Miguel de Unamuno.

Las tres piezas que se presentan esta tarde en el Circulo de la Unión componen, quizás, una perfecta antología del teatro moderno. "Los daños del tabaco", del autor ruso Chejov; "Antes del desayuno", del norteamericano O'Neill, son las muestras de dos formas de hacer —trágica y dramática— la obra, hermanadas únicamente por el sello de la genialidad. "Pantón", del belga Ghelderode, representa una novedad en los escenarios españoles; es una farsa trágica, llena de sentido, poesía y teatralidad.

La dirección de las obras correrá a cargo de Andrés González —del Teatro Universitario de Ingenieros Industriales— y Ricardo Lezama —del Teatro Insular de Las Palmas—. Al comienzo, hará una presentación de las obras y sus autores el joven escritor Santiago Rodríguez Santerbas.

### REANUDACION DE LAS CONFERENCIAS RELIGIOSAS Y MORALES

Hoy, martes, a las ocho y cuarto, en el salón-teatro del Circulo Católico de Obreros, se reanudarán las conferencias de Religión y Moral, suspendidas con motivo de las pasadas fiestas de Navidad.

La de este día estará a cargo del R. P. Bollnaga, que disertará sobre el tema: "La gran Misión de Buenos Aires y el estado religioso y social de la Argentina".

### LOS ACTOS DE LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

Dentro de la tradicional sencillez con que conmemora anualmente la festividad de la Sagrada Familia, bajo cuyo patronazgo se hallan las Cajas de Ahorros Benéficas, la Caja de Ahorros Municipal celebró el domingo varios actos, que tuvieron por marco el histórico palacio de Saldañuela, donde tiene establecida su Escuela de Agricultura.

Consejeros y empleados de la Institución se trasladaron a Saldañuela a las doce de la mañana asistiendo a una misa rezada que tuvo lugar en la capilla del Centro y en la que ofició el administrador de la Escuela, Rvdo. P. Vicente Eljos.

Presidieron el acto el alcalde de la ciudad, don Honorato Martín Cobos, en su calidad de presidente del Consejo de Gobierno de la Institución; consejeros de la Entidad y director-gerente,

COMO UNA OBRA DE ARTE  
Serán sus impresos

añadidos en

Talleres GRAFICOS  
Diario de Burgos



Don Constantino García Orcajo, fotografiado junto a la lapida que le ha dedicado el pueblo de Cejóbar.—(F. Fedde)

A las once de la mañana, diéron comienzo los actos organizados en su honor con una solemne misa rezada, a la que se unieron los vecinos del pueblo, así como los del contorno. Igualmente se desplazaron desde nuestra ciudad, doña Adelaida García, hermana del homenajeado, que cuenta 84 años y familiares del mismo. Una vez finalizada la misa, las autoridades, vecindario e invitados se trasladaron a las escuelas donde se celebró el acto oficial.

En la presidencia de honor fi-

### Normas para la fijación de contingentes emigratorios

Madrid.—Los contingentes emigratorios que periódicamente fija la Dirección General de Empleo, a la vista de las previsiones de oferta de empleo en el exterior, de los datos derivados de los registros de inscripción de trabajadores emigrantes y de la situación de empleo en las distintas actividades laborales y provincias españolas, serán comunicados al Instituto Español de Emigración, el Servicio Nacional de Enquadramiento y Colocación y cuando se estime oportuno, a los delegados de Trabajo de las provincias afectadas.

La fijación de contingentes antes mencionados, implicará una autorización militar de reclutamiento con un período especificado de validez que servirá de base al Instituto Español de Emigración para aplicar directamente en las provincias, previamente autorizadas, las ofertas de empleo en el extranjero que se reciben en cada período y que están incluidas en las determinaciones numéricas y profesionales de dichos contingentes, comunicándolos inmediatamente a la Dirección General de Empleo, con envío de dos copias de las condiciones de candidaturas a los efectos previstos en el artículo primero de la orden ministerial de 15 de Noviembre de 1960, y para acordar llevar a efecto anticipadamente las operaciones de preselección, reconocimiento médico y documentación de los aspirantes, a efectos de empleos que se produzcan en el futuro, según las previsiones que a tal efecto se hagan por dicho Instituto.—Cifra.

### Inauguración del Curso Académico en la Escuela de Ayudantes Técnicos Sanitarios Femeninos

### Al acto, celebrado en la Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad, asistieron diversas autoridades y representaciones

Con motivo de celebrarse la apertura del curso académico en la Escuela de Ayudantes Técnicos Sanitarios Femeninos, que funcionará en la Residencia Sanitaria «General Yagüe» del Seguro de Enfermedad, ayer, a las once y media de la mañana, en la capilla de dicha Institución Sanitaria, se celebró una misa del Espíritu Santo, oficiada por el Rvdo. D. José Luis Reyoyo, asesor eclesiástico y profesor de Religión de la Escuela, a la que asistieron, el gobernador civil de la provincia, D. Servando Fernández-Victorio y Camps; decano de la Facultad de Medicina de Valladolid, Doctor D. Miguel Sebastián Herrador; catadrático inspector de la Escuela, Dr. D. Emilio Romo Aidams; catadrático secretario de la Facultad de Medicina, profesor Ferrández; alcalde de la ciudad; presidente de la Diputación provincial, delegado provincial de Trabajo, jefe provincial de Sanidad, director provincial del I.N.P., inspector provincial de Servicios Sanitarios, director de la Residencia Sanitaria y de la Escuela, presidente del Colegio de Médicos, delegado provincial del Servicio de Mutualidad Laborales, delegada provincial de la Sección Femenina, director de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros, doctores, jefes clínicos de la Residencia Sanitaria, profesores de la escuela y alumnas e instructoras del Centro.

Después de la misa, en el salón de actos de la Residencia, se celebró un acto académico, ocupando la presidencia las autoridades antes mencionadas.

El doctor González Murga, en una breve intervención, expuso los esfuerzos del Seguro de Enfermedad para lograr una asistencia óptima a los enfermos comprendidos en su campo, una de cuyas facetas más destacadas es esta de la creación de escuelas, dentro de las Instituciones Sanitarias del Seguro, que permitirá remediar el déficit de enfermeras, favoreciendo así la Sanidad nacional. Dirigiéndose a las alumnas, resumió sus deberes y los esfuerzos que se requerirán de ellas en el curso que ahora comienza, señalando como condición básica en la profesión que han elegido la de vocación y sacrificio. Las exhortó a ser bondadosas, pacientes y comprensivas, deseándoles el mayor éxito en el curso.

A continuación el decano de la Facultad de Medicina de Valladolid, doctor Sebastián Herrador, mostró el reconocimiento de la Universidad española hacia el Seguro de Enfermedad por la labor que realiza en todos los órdenes por la Sanidad nacional. Señaló que sólo por la unidad entre todos quienes intervienen en este campo fundamental es posible alcanzar el éxito anhelado, prometiéndole la colaboración total y apoyo de la Universidad al nuevo Centro que se creaba bajo su amparo y jurisdicción. En nombre del rector de la Universidad declaró inaugurado el curso académico en la Escuela de Ayudantes Técnicos Sanitarios de la Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad en Burgos.

### Representante

Se precisa para fábrica de estufas de Gas Butano. Preferible conociendo el ramo. Dirigirse por escrito con amplias referencias a Industrias REYAC, Aralar, 45. PAMPLONA.

### Conferencia de don Luis Gaspar y Cereceda en el Circulo Vázquez de Mella

El domingo, conforme estaba anunciado se celebró en el Circulo Cultural Vázquez de Mella, la conferencia a cargo del abogado de este Ilustre Colegio, don Luis Gaspar y Cereceda, sobre "Las cortes tradicionales y la doctrina de la soberanía social de Mella".

El orador, con un profundo conocimiento del tema y con fácil dicción, desarrolló su conferencia en tres partes: La evolución histórica de las Cortes, filosofía política de la institución y adecuación entre la soberanía social y la representación en Cortes en la teoría vazquezmellana.

En relación con el último punto expuso como basamentos de las Cortes según el ilustre tribuno, la representación por clases; el mandato imperativo y la competencia expresa en materia de creación de impuestos y de modificación de Leyes fundamentales.

El público que llenaba la sala, tributó al señor Gaspar merecidos aplausos por su docta conferencia.

### Sorteo de un televisor por la Brigada de Tropas Sanitarias de la Cruz Roja

Ayer tarde se celebró en «Radio Popular», en un programa «Cara al público», el anunciado sorteo de un aparato de televisión, con que la Brigada de Tropas Sanitarias de la Cruz Roja obsequiaba a sus favorecedores.

El número premiado ha sido el 5.358, cuyo poseedor puede pasar a recoger el televisor, previa presentación en el cuartel de la Brigada (calle Madrid 40), para acreditar la posesión del boleto premiado.



UN SUELO

## DECORATIVO

confortable  
higiénico  
ligero  
limpio  
resistente  
elástico  
silencioso  
imputrescible

Distribuidor-Colocador

HIJOS DE RÍO, S. L.

General Mola, 9  
Teléfono 1749

Concesionario para  
ARANDA DE DUERO  
Antonio Cebas Rojas  
San Gregorio, 59  
Teléfono 542

Concesionario para  
BÚRGOS  
Sala Colón  
San Pablo, 9  
Teléfono 2948

Concesionario para  
MIRANDA DE EBRO  
José Luis Virumbrales  
Ramón y Cajal, 37  
Teléfonos 501 y 202

EL SUELO DE NUESTRO TIEMPO

**sintasol**

FABRICADO POR GEPLASTICA-ARIZ



SESTA PAGINA

El Cid no era un "superman" Choque de trenes cerca de Barcelona

64 pergaminos manuscritos, auténtico documento periodístico de la gesta del Campeador

Rodrigo Díaz de Vivar, hombre de la unidad cristiana y política de España

Por Félix MARTIALAY

Con un temblor de emoción... El Cid no era un "superman" Choque de trenes cerca de Barcelona

Pero Celosos de Sancho, hemos dejado que nuestro héroe fuera objeto de aventuras...

Sor. Una especie de fidelidad al pueblo que también le prestaba la suya...

ando un kijo corrido. En uno de sus vaceos llevaba grabado: "Yo soy Tizon fue fecha en la era de mil e quatroenta..."

del tren de mercancías; Emilio Zapata, vecino de Farmacia, con residencia en Barcelona...

Choque de trenes cerca de Barcelona. Barcelona, calle de San Jaime, José del Hoyo Horcajear, maestro nacional...

Barcelona.—Han sido identificados los cadáveres de los niños que perecieron en el accidente ferroviario...

EL POEMA. No hay que negar que ha estado siglos y siglos osurecido, cerrado en un círculo intelectual...

PERIODISMO. Aquellos juglares, entre bufones y peetas, no comprendían que estaban haciendo un periodismo literario de primera mano...

COMO ERA EL CID? No; no hay ningún retrato que nos dé una imagen real del Campeador. Sólo un cuadro que se conservaba en el monasterio de Cardeña...

EL DESTIERRO DEL CID. Los motivos del destierro quedan un tanto en el terreno de lo nebuloso por—sin duda— haber quedado en la introducción perdida del Poema...

Vendo o traspaso. AMPLIOS LOCALES. LAIN CALVO NUMERO 9 Y HUERTO DEL REY NUMERO 11

EL HUIO DEL CID. El título puede parecer la continuación de un serial a la francesa del romanticismo, pero completa un poco estas líneas aclaratorias...

LA CARIDAD EN LA IGLESIA. "Si padece un miembro, todos los miembros padecen con él" (1.ª carta a los Cor. XI, 16).

PARA DESCANSAR DESPUES DE SU CRISIS NERVIOSA. Paris.—El modista francés Yves Saint-Laurent, ha salido de París, por vía aérea, con destino a Palma de Mallorca...

Saint Laurent se dirige a Mallorca. Para descansar después de su crisis nerviosa

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibellesa", de don Eduardo Alcalde.

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibellesa", de don Eduardo Alcalde.

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

La casa de Lourdes para hacer el Postulado bajo el manto de la Virgen Inmaculada.

Belorado. El 22 de Diciembre pasado, Belorado vivió un día de alegría y esperanza al recibir en su seno a la nueva Comunidad de Religiosas "Hijas de la Iglesia"...

San Laurent se dirige a Mallorca. Para descansar después de su crisis nerviosa

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibellesa", de don Eduardo Alcalde.

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibellesa", de don Eduardo Alcalde.

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

La casa de Lourdes para hacer el Postulado bajo el manto de la Virgen Inmaculada.

Belorado. El 22 de Diciembre pasado, Belorado vivió un día de alegría y esperanza al recibir en su seno a la nueva Comunidad de Religiosas "Hijas de la Iglesia"...

San Laurent se dirige a Mallorca. Para descansar después de su crisis nerviosa

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibellesa", de don Eduardo Alcalde.

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibellesa", de don Eduardo Alcalde.

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

La casa de Lourdes para hacer el Postulado bajo el manto de la Virgen Inmaculada.

Belorado. El 22 de Diciembre pasado, Belorado vivió un día de alegría y esperanza al recibir en su seno a la nueva Comunidad de Religiosas "Hijas de la Iglesia"...

San Laurent se dirige a Mallorca. Para descansar después de su crisis nerviosa

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibellesa", de don Eduardo Alcalde.

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibellesa", de don Eduardo Alcalde.

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

La casa de Lourdes para hacer el Postulado bajo el manto de la Virgen Inmaculada.

Belorado. El 22 de Diciembre pasado, Belorado vivió un día de alegría y esperanza al recibir en su seno a la nueva Comunidad de Religiosas "Hijas de la Iglesia"...

San Laurent se dirige a Mallorca. Para descansar después de su crisis nerviosa

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibellesa", de don Eduardo Alcalde.

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibellesa", de don Eduardo Alcalde.

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

La casa de Lourdes para hacer el Postulado bajo el manto de la Virgen Inmaculada.

Belorado. El 22 de Diciembre pasado, Belorado vivió un día de alegría y esperanza al recibir en su seno a la nueva Comunidad de Religiosas "Hijas de la Iglesia"...

San Laurent se dirige a Mallorca. Para descansar después de su crisis nerviosa

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibellesa", de don Eduardo Alcalde.

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibellesa", de don Eduardo Alcalde.

TRACTORES RENAULT. MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV. Tipos normal y viñero

CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 BURGOS



Cada día UNA NOTA curiosa

Gastronómico record de altura

Berna (Fiel). — Tres hosteleros —un inglés, un francés y un suizo— han padecido recientemente, en un glaciar, a 3.000 metros de altura, una auténtica fondue, perfecta desde todos los puntos de vista.

Servicios especiales de DIARIO DE BURGOS

Aumentó en 1960 la producción nacional de energía eléctrica

La Organización Sindical va a regalar una mantelería lagarterana a la Reina Juliana de Holanda. Importación de trolebuses usados, de Gran Bretaña

Madrid. — El millón de pesetas concedido por la Fundación March últimamente a la Comisión Permanente de Pesas y Medidas española, será invertido en la actualización del nuevo patrón del metro, definido en longitudes de onda, en la XI Conferencia General de Pesas y Medidas celebrada en París en Octubre pasado.

En el Instituto de Óptica "Dasa de Valdés", será construido un interferómetro de activísima precisión con el que se producirá el nuevo patrón del metro.

España posee una copia de la famosa barra de platino (iridio), que ha definido el metro, hasta que quedaba sin réplica del patrón primario de longitud, por tal motivo.

Nuestra nación es actualmente miembro del Comité Internacional de Pesas y Medidas, por elección reciente de don José María Navascués, director del Instituto de Óptica "Dasa de Valdés" y miembro de la comisión permanente de Pesas y Medidas española.

Un español, el general Ibañez de Ibero, marqués de Mulhacén, fue el primer presidente del Comité Internacional de Pesas y Medidas, que está integrado por 18 miembros de distintos países. LA PRODUCCIÓN ELÉCTRICA

Madrid. — Se cifra en 18.500 kilovatios hora la producción eléctrica en el pasado año de 1960. Dicha cifra supone un aumento anual del orden del 63 por ciento. El incremento de la producción registrada en 1959, fue del 4 por ciento, del 12,3 por ciento, en 1958; del 7,2, en 1957 y del 14,5 por ciento en 1956.

De la cifra de producción del año 1960, corresponden 15.600 millones de kilovatios hora a la energía eléctrica y 2.900 millones a la térmica.

El crecimiento de la producción, que se ha derivado del experimentado por la demanda, fue acrecentándose a lo largo de todos los meses del año. En los primeros meses no pasó del 4 por ciento, mientras que en los dos últimos se aproximó al 12 por ciento.

IMPORTACION DE TROLEBUSES USADOS

Madrid. — Para importar trolebuses usados acaban de concederse licencias por valor de más de 6.800.000 pesetas.

Dichos trolebuses vendrán de Inglaterra y los importadores son la Compañía de Tranvías de San Sebastián, La Coruña y Pontevedra, que se beneficiarán de la rebaja de derechos arancelarios establecida para vehículos usados.

UNA MANTELERÍA LAGARTERANA PARA LA REINA JULIANA DE HOLANDA

Teledo. — En Lagartera ha sido confeccionada una mantelería que la Organización Sindical española regala a la Reina Juliana de Holanda.

Desde Melgar de Fernamental

Cariñoso homenaje al coadjutor D. Francisco Ramos, en sus bodas de oro sacerdotales

Melgar. (De nuestro correspondiente). — Esta villa ha rendido público homenaje de admiración, gratitud y cariño al coadjutor de la parroquia de Santa María e Ilustre melgareño don Francisco Ramos López, que el pasado día 30 cumplió sus Bodas de Oro sacerdotales.

También se cumplen cuarenta años desde la fecha en que su abnegada labor sacerdotal se realiza en el ámbito de nuestra villa. Anteriormente fue economo de Arenillas de Rlopiscuerga y párroco de Sanllorenie de la Vega y en ambos sitios dejó un grato recuerdo que aun perdura.

La gran labor realizada por don Paco (como se le conoce cariñosamente en todo el pueblo), aparte de la natural de su cargo de coadjutor, es amplia y llena de aciertos.

Consejero de Acción Católica, su intervención ha hecho posible que fuera mayor el número y la eficacia de la gestión de todos los componentes de esta asociación.

—Director del Coro Parroquial bajo su batuta se han cantado magníficas misas, desde la "Prima Pontifical" de Perosi, la popular de "Angelus" a la moderna "Misa comunitaria", aparte de bellos motetes, canciones, villancicos, etc.

—Director de escena en el Grupo Artístico, se han estrenado, siempre con fines benéficos parroquiales y caritativos, excelentes obras, teatrales que a la vez eran perfectos ejemplos de villa cristiana. Esta dirección cul-

minó con la realización y puesta en escena con gran lujo de detalles y de ambientación del poema lírico-dramático "Melgar", del P. Andreu, S. J., que se realizó en Madrid con motivo de la exaltación del partido judicial en la Mesa de Burgos.

—Asesor religioso y artístico del grupo local de Coros y Danzas de la Sección Femenina, gracias a él se conservan y se han dado a conocer en el ámbito provincial las ancestrales canciones y danzas de nuestra tierra.

—Amenio prosista y fácil versificador, los programas de las fiestas patronales han contado siempre con su desinteresada colaboración.

Por eso, por ser una personalidad dedicada por entero en todos los medios sociales a todo lo que fuera y sirviera para mayor renombre de esta Villa, Melgar entero, presidido por sus autoridades, le ha dedicado este homenaje popular que se desarrolló según el siguiente programa:

A las once de la mañana en la iglesia parroquial de Santa María, se celebró una misa solemne oficiada por el homenajado y asistido por don Emiliano Gutiérrez y don Atiliano Rodríguez, en la que el "Coro Parroquial" dirigido por el párroco de Padilla de Abajo, don Eleuterio Herranz, interpretó tan magistralmente como es costumbre en sus intervenciones, la "Te Deum Laudamus", de Perosi. El párroco-archipreste doctor don Sixto Torre Calera, cantó desde el púlpito las excelencias y sacrificios del sacerdocio en una emotiva y maravillosa plática.

Don Francisco Ramos impartió al final de la misa, por concesión especial, la Bendición Papal. A continuación y mientras el Coro entonaba un solemne "Te Deum" se celebró el besamanos.

Después de terminados los actos religiosos, el homenajado reunió en su casa, junto a sus más allegados parientes, a numerosos invitados entre los que se encontraban gran número de sacerdotes de esta y de las parroquias vecinas, así como también las autoridades melgarenses, a todos los cuales obsequió con un ágape.

Por la noche en el Cine Torres totalmente abarrotado, tuvo lugar el homenaje popular, consistente en una velada artística que abrió con su docta palabra, dedicando el homenaje, el párroco-archipreste doctor Torre Calera.

Seguidamente la presidencia de Hijas de María, señorita Felicitas Escudero, leyó unas cuartillas ensalzando la fecunda y prolongada labor de don Francisco en la asociación y ofreciéndole en nombre de esta un hermoso diploma.

A continuación componentes del Grupo Artístico pusieron en escena un poema titulado "Mio Cid", del que es autora la religiosa de la Sagrada Familia, reverenda Madre María Mercedes Fernández Roder, en el que se hace aparecer al héroe burgalés y otros personajes históricos de Castilla rindiendo pleitesía al homenajado. La espléndida labor de todos los actores fue largamente aplaudida.

Toma la palabra el presidente de los Jóvenes de Acción Católica, don Hilario Seo, el cual con emocionantes palabras se hace eco del sentir de toda la A. C. melgareña en este acto de homenaje a su consillario.

Luego el grupo local de Coros y Danzas de la Sección Femenina pone en escena un fragmento de zarzuela con el coro "Las Espiratoras" que es magníficamente interpretado acompañados de la Rondalla Melgareña, agrupación que entono luego varias composiciones.

Acto seguido la señorita Mercedes Palacios, que actuó durante todo el acto como gentil presentadora, recitó una bella poesía de Pemán titulada "Lecion de vida".

La segunda parte del homenaje es dedicado por entero a canciones regionales que cantan independientemente los Coros femenino y masculino, logrando unas magníficas interpretaciones. Por último y con emocionadísimas palabras de agradecimiento por este homenaje popular, don Francisco Ramos cierra el acto. Fueron palabras entrecortadas por los recuerdos y la emoción ovacionadas por las más grandes ovaciones que en este local se han escuchado jamás y que se prolongaron hasta bastante después que don Paco descendiera del escenario.

Al día siguiente el Colegio de la Inmaculada de religiosas de la Sagrada Familia, le rindió otro homenaje, consistente en una misa celebrada en la hermosa capilla del mismo, oficiada por el homenajado y cantada con armonía y gusto extraordinarios por el Coro de comunidad y en una Selva de actos por las niñas del colegio, que por su bonita actuación recibieron grandes aplausos.

A través de las presentes líneas nos unimos a estos encendidos homenajes a la vez que deseamos a don Francisco Ramos López largos fics de vida y de eficaz labor pastoral.

Luis GUERRA LOPEZ

Consejos de belleza, hogar santoral, en la Agencia de Sección Femenina, apostarse a recogerla en Aranda de Duero número 8.

He leído en uno de esos libros que se leen en el tron que la generosidad, por lo general, es más ensalzada que la justicia. De ahí que el hombre justo que da más de lo que debe dar de justicia, suele ser censurado.

El generoso muchas veces es injusto. Quizá el defecto más patente de la generosidad sea la injusticia. Y es que el generoso obra por impulsos que no están sometidos a preceptos.

Rara vez en la vida me he visto comprometido en la prueba de ser justo, en tanto que, por inclinación natural, una fuerza extraña me ha puesto en situación de ser generoso. Mas en los trances en que he sentido la responsabilidad estoy seguro de no haber dado gusto a nadie. Esta lección no me ha servido del todo para dejar de ser generoso algunas veces.

La justicia, en realidad, es algo que está fuera de nuestros medios, ya que procede directamente de nuestra conciencia puede equivocarnos en un fallo. Para nosotros aquello es justo y puede no serlo para los demás.

No confundamos la generosidad con el favoritismo. Lo que se da de gracia, la mayor parte de las veces es injusto. Hay muchos que dan propinas con absoluto desinterés, y al cabo del tiempo, advierten que aquellas propinas representan un dinero colocado a interés compuesto. "Yo he pagado lo justo", pues bien, esta justicia no la agradece nunca quien la recibe. Hace años conoci a un camero de café que, según la cantidad de la propina que recibía, decía: "Gracias, Muchas gracias", o "Muchísimas gracias".

Cualesquiera que ha cometido una falta que se sean con él generoso. Los niños, ante el castigo, dicen que aquello no lo volverán a hacer. Por esto el perdón no es un acto de justicia, sino de generosidad. La suprema generosidad se halla en la amnistía, en el olvido total. Es una generosidad que se hace a costa de la memoria. Hay hombres justos que, aunque perdonen, no olvidan nunca y pienso que estos hombres sin tacha tienen que ser muy desgraciados, pues nada nos hubiera tanto del rigor de la justicia que hemos hecho como el olvido.

Lo peor es cuando se alia la falta de generosidad con la injusticia. El injusto puede cultivar el favoritismo, pero no entiende de generosidad. El ídeal sería un hombre tan equitativo y, en el fondo tan bueno, que, siendo siempre justo, fuese también, generoso. La generosidad le compensaría de los disgustos que le hubiera proporcionado ser justo.

Carta de Madrid

Madrid. (Crónica de "Tachín", para DIARIO DE BURGOS.)

Domingo lluvioso, como es de rigor. De mañana parecía que, una vez disipada la niebla, tendríamos sol, pero disipada — como las chicas de los colegios que no se portan bien — lo que tuvimos fue una lluvia mansa y persistente que duró hasta última hora de la tarde.

Se celebró el día de la plegaria de la vivienda, a fin de rogar a Dios en tanto se zumba con el mazo. Se recogieron muchos donativos y se rezó desde los pulpitos la oración del Patriarcado Obispo por la vivienda. Hasta el momento, la obra diocesana lleva entregadas 2.500 viviendas de renta reducida.

Partidazo entre crónicos rivales y cien mil personas en Chamartín. Triunfo claro de Madrid por tres tantos a uno. Fue el encuentro de las faltas. Nada menos que cincuenta y seis, treinta y tres de los cuales a cargo de los atléticos. Es el fútbol de aho-

sando que ha participado en doce hurtos y eso que le faltan las falanges de varios dedos de la mano derecha, extremo que la policía advierte por sí salen hurtos por ahí. Que saldrán, si llega a tener todos los dedos, lleva a casa la Telefónica.

Salvo en el centro del día, la vamos cuarenta y ocho horas, densas nieblas, con visibilidad inferior a los cien metros. Desde ahí se ha quedado totalmente inutilizado el aeropuerto internacional. Los servicios han sido paralizados y la mayoría de los vuelos cancelados o aplazados. El cronista ha estado allí a las cuatro de la tarde de hoy y el resto remanente era de padre y madre del cronista. Pilotos, hombres de negocios, monjes, arcieles, chiquillos, todos formaban grandes grupos. Nadie sabía a lva a salir o no. La chica del trabajo procuraba, en vano, darnos aquello con sus avisos en varios idiomas. El restaurante, abarrotado, pero esto no es nada nuevo en Barajas. Y nosotros nos preguntábamos, con cierto interés: ¿Quién ha dicho que los catástrofes aéreas influyen en los viajes por avión? Está visto que la crisis, el acuciamiento, el agotamiento, la muerte. Verdaderamente, lo mismo puede llegar por un resbalón, por una tela o por el trompazo desde los cinco mil metros.

Y con el domingo terminan los días que se ha dado en llamar navideños. Lunes y Enero. A trabajar.

NOBLEZA

Era de esperar, tras la lluvia de notas enviadas a los periódicos por particulares y entidades que se ocupan de genealogías y todas esas cosas. El Ministerio de Justicia ha advertido que la facultad de conceder títulos, mercedes, dignidades, etc., y la de autorizar el uso de condecoraciones extranjeras en España, corresponden exclusivamente al Jefe del Estado. Que la usurpación de tal facultad es constitutiva de delito. Que para la determinación del estado civil de las personas se estará a lo que resultare del registro y, en fin, que el Ministerio citado comunicará al Fiscal los casos de uso indebido de títulos, órdenes y condecoraciones que conozca, a fin de que entable la pertinente acción.

DELIQUENTES

Hace muy pocos meses, una sirvienta —también por llamarla de algún modo— que acababa de entrar al servicio de una señora —escritora de novelas policíacas— aquel mismo día, abrió la puerta al que denominaba su novio y ambos amordazaron a la pobre mujer y le robaron quinientos mil pesetas en metálico y treinta mil en alhajas. La BIC, aun cuando se afirmó que el hecho constituía una fantasía, no ha descansado un instante en la búsqueda de la pareja, hasta que ha dado con ella. El tiene 19 años y ella 21. Ambos, sin antecedentes penales, lo que explica sobradamente la tardanza en echarlos mano. Ella, que se llama Piedad —pero de nada le valdrá— ha descargado su conciencia confe-

NIEBLA

NOBLEZA

NOTICIAS BREVES

—Ha llegado el jefe del Gobierno provisional argelino, Fernán Abbas. —El periódico oficial publica hoy una Orden sobre aumento de las pensiones de jubilación y retiro. —La reforma de los horarios —que parece inminente— será acogida muy favorablemente y juzgar por los comentarios al respecto.

"Diálogo de Carmelitas" considerada como la mejor película extranjera estrenada en España en 1960

La "Revista Internacional del Cine" ha concedido sus premios cinematográficos anuales

Madrid. — La "Revista Internacional de Cine" ha concedido por tercer vez sus premios cinematográficos anuales a las películas estrenadas en España en 1960. El Jurado, compuesto por el Consejo Español de Redacción de la Revista, ha considerado a "Diálogo de Carmelitas" y la mejor película española "El príncipe acadenado", de Luis Lucia.

La motivación de los premios es la misma que la de los que otorga la "OCIC", se premia a aquellas películas que "por su inspiración y calidad" contribuyen más al progreso espiritual y al desarrollo de los valores humanos. —Cifra.

Los responsables de la "fuga del oro" no son los americanos

NUEVA YORK. — (FIEL). — Un economista norteamericano ha afirmado que los banqueros europeos consideran como los principales responsables de la "fuga del oro" de los Estados Unidos no son los titulares de "carteras de refugiados" en instituciones norteamericanas, incluso antiguos personajes políticos iberoamericanos que ahora buscan condiciones más favorables en el mismo continente... Detalle curioso: los poetas no tienen nada que ver con esa "fuga".

Centenares de personas se han beneficiado y asombrado con los BAJISIMOS PRECIOS de la LIQUIDACION de

TEJIDOS LARROSA

El conflicto huelguístico de Bélgica

(Viene de primera página) "SITUACION EXTREMADAMENTE GRAVE"

Bruselas. — En la localidad de Huy, situada en Bélgica oriental, unos 3.000 huelguistas se concentraron en el centro de la ciudad para escuchar un discurso de André Renard, principal dirigente sindical de la región.

En la capital, un informador allegado al Gobierno, ha declarado que "la situación es considerada como extremadamente grave". Según dicha fuente, el Gobierno ordenó a la Policía y al Ejército que trate a los manifestantes "de la mejor forma posible" y que mantengan la serenidad. "Sin embargo —añadió—, ahora la situación ha cambiado y se han producido muchos más heridos entre la Policía durante la huelga de lo que, hasta el momento, se ha informado. Por ello actualmente, las órdenes son más firmes".

Por su parte, el Senado belga ha publicado en Bruselas una Ley por la que se concede una indemnidad de un mes en todos los países en el país en vista de la actual situación.

En una conferencia de Prensa, el jefe del Gobierno, Eyskens, declaró que según las autoridades encargadas del mantenimiento del orden, la oleada de actos criminales de sabotaje parecían estar basados en un premeditado y sistemático plan. Añadió que se habían registrado algunos muertos como consecuencia de estos hechos. Anunció finalmente, que la lista de los actos de sabotaje y de las víctimas serán pu-

blicadas en su momento oportuno. —Efe.

CUARENTA MIL HUELGUISTAS SE MANIFIESTAN EN EL "CINTURON ROJO"

Bruselas. — Según informaciones de la policía los ataques de los huelguistas en Mons fueron dirigidos por el senador comunista René Noel y por el dirigente local de Sindicatos socialistas, Ulisses Handotte.

En la Louviere se han reunido cerca de 40.000 huelguistas procedentes en gran parte de Verviers, Tournai, Charleroi y otras poblaciones del "cinturón rojo" del Sur de Bélgica para escuchar en el segundo discurso de hoy al dirigente huelguista de las provincias valonas y vicesecretario de la Federación de Trabajadores, André Renard. Los manifestantes recorrieron las principales calles de la Louviere gritando frases contra el Gobierno. Dps de los grupos llevaban enfies del primer ministro Eyskens, y del Prímado de Bélgica, Cardenal Van Roey.

La multitud formó una masa compacta frente a la Casa del Pueblo, sede del partido socialista, ocupando no solamente la plaza principal de la Louviere, sino también todas las calles adyacentes. Una aclamación general se produjo cuando los organizadores mostraron a los manifestantes un gallo rojo. (Un gallo rojo, sobre un fondo amarillo es la bandera de Valonia, la parte Sur de Bélgica de habla francesa).

AUMENTAN LOS ACTOS DE SABOTAJE

Bruselas. — Las autoridades de

los ferrocarriles belgas anuncian que han aumentado durante la pasada noche los actos de sabotaje. En la línea que une las ciudades de Namur y Ramilles, los rales fueron levantados en diversos puntos, provocándose el descarrilamiento de un convoy.

En otros puntos de la región Sur fueron colocadas piedras y obstáculos en las líneas ferroviarias. —Efe.

EL GOBIERNO ACUERDA TRAER MAS TROPAS

Bruselas. — El Gobierno belga en una reunión extraordinaria del Gobierno celebrada esta noche, ha decidido traer más tropas de Alemania —de las pertenecientes a las fuerzas de la NATO— para enfrentarse debidamente con la situación huelguística.

Contingentes de infantería habían sido llamados ya anteriormente para prestar servicio de vigilancia en las líneas ferroviarias, edificios públicos y puntos estratégicos clave.

El Consejo de ministros ha decidido también que los maestros huelguistas serán suspendidos de empleo y sueldo si mantienen su actitud. —Efe.

El comedor de la Campaña de Invierno se sostiene gracias a tu generosidad